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1. ОБХВАТ НА РАБОТА 

Обхватът на ПРЕДАВАНЕ ЗА ТРАНСПОРТИРАНЕ ПО ADR И ДЕПОНИРАНЕ НА ЛИЦЕНЗИРАНО ДЕПО НА 
ОТПАДЪК С КОД 17 06 01* ИЗОЛАЦИОННИ МАТЕРИАЛИ, СЪДЪРЖАЩИ АЗБЕСТ, ОТ ТЕЦ 
„КОНТУРГЛОБАЛ МАРИЦА ИЗТОК 3“ включва дейностите по приемане, от страна на 
Товарополучателя, на отпадък с код и наименование 17 06 01* Изолационни материали, съдържащи 
азбест (азбестови отпадъци) от площадката на ТЕЦ „КонтурГлобал Марица Изток 3“, за 
транспортиране съгласно изискванията на Европейската спогодба за международен превоз на 
опасни товари по шосе (ADR) до депо с разрешение, издадено по реда на глава пета, раздел I, или 
комплексно разрешително, издадено по реда на глава седма, раздел II от Закона за опазване на 
околната среда, включващо разтоварване и депониране на отпадъка.  

2. ОБЩИ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛАТА 

ТЕЦ „КонтурГлобал Марица Изток 3” е топлоелектрическа централа от комплекса „Марица Изток“, 
която се състои от четири енергийни блока. Всеки енергиен блок е съставен от котел, турбина 
генератор и електрофилтър. За производството на електроенергия се използват лигнитни въглища, 
които се доставят с гумено-лентови транспортьори от разположения в близост Рудник Трояново-3.  

3. ПОДРОБНО ОПИСАНИЕ НА РАБОТАТА 

Азбестът е влакнест силикатен материал със сив цвят, от който се произвеждат огнеупорни и 
изолационни материали и изделия. Отпадъци с код и наименование 17 06 01* Изолационни 
материали, съдържащи азбест  се отделят от ремонтната дейност в електроцентралата. При 
отделянето им задължително се предприемат всички мерки за предотвратяване на разпрашаването 
и защита здравето на хората, съгласно изискванията на законодателството. Отделените отпадъци се 
съхраняват в торби тип Биг-бег, съдържащи полиетиленов и полипропиленов чувал. Отделените 
отпадъци се поставят първо в полиетиленовия чувал, а след това и в полипропиленовия. И двата 
чувала са добре завързани за да се предотврати експозиция при съхранение и транспортиране. 

Азбестовите отпадъци се съхраняват на площадка за предварително съхранение, намираща се на 
територията на ТЕЦ „КонтурГлобал Марица Изток 3“, с. Медникарово, община Гълъбово  и се 
предават за обезвреждане чрез депониране. Дейностите по товарене на отпадъците в превозното 
средство се организират от товародателя и са за негова сметка, като се предприемат всички мерки за 
предотвратяване на разпрашаването и защита здравето на хората. При съмнение за нарушена 
опаковка, отпадъците задължително се преопаковат.  

Количеството на предаваните отпадъци се установява на базата на кантарни бележки от 
електронната везна на Товародателя, като претеглянето на отпадъците се извършва в присъствието 
на упълномощени представители на Товародателя и на Товарополучателя. 

Приемането, респективно предаването на опасния отпадък се удостоверява с попълването на 
идентификационен документ. 
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Транспортирането на отпадъците до съответното депо, чиито оператор притежава разрешение, 
издадено по реда на глава пета, раздел I, или комплексно разрешително, издадено по реда на глава 
седма, раздел II от Закона за опазване на околната среда, включващо и депониране на отпадък с код 
и наименование 17 06 01* Изолационни материали, съдържащи азбест се извършва по 
предварително определен маршрут, документиран в идентификационните документи. 

Дейностите по разтоварване на отпадъците от превозното средство и предаването им за депониране 
се организират от Товарополучателя и са за негова сметка. Товарополучателя предава на 
Товародателя, документ с който доказва депонирането на отпадъците. 

 

3.1.1 Транспортиране 

Предаването за транспортиране на азбестовите отпадъци извън територията на ТЕЦ „КонтурГлобал 
Марица Изток 3“ с. Медникарово, се извършва единствено на фирми притежаващи валидни 
документи за извършване на такава дейност, въз основа на писмен договор. Лицата, извършващи 
дейности по транспортиране на азбестовите отпадъци, трябва да притежават валиден към датата на 
извозване регистрационен документ, издаден по реда на глава пета, раздел II от ЗУО. 

При предаване на опасни отпадъци за транспортиране те следва да се считат за опасен товар и 
превозният процес попада под изискванията на международните документи, отнасящи се до 
транспортиране на опасни товари и имащи силата на вътрешно законодателство. Данните на 
превозното средство с което се извършва транспортирането, трябва да са документирани в 
регистрационния документ по чл. 35 от ЗУО, издаден от МОСВ/ РИОСВ.  

При предаване, транспортиране и приемане на азбестовите отпадъци товародателят попълва 
идентификационен документ по образец съгласно наредбата по чл. 48, ал. 1 ЗУО. 

Товарополучателя се задължава да използва изправни транспортни средства и да притежава 
необходимите разрешителни за превоз на отпадък с код и наименование 17 06 01* Изолационни 
материали, съдържащи азбест, включително и по Закона за управление на отпадъците. Водачите на 
превозните средства, трябва да притежават необходимите актуални свидетелства за превоз на 
опасни товари. 

При транспортиране на отпадъците, в превозното средство трябва да бъдат налични: 

 Сертификат на товара или съпроводителен документ (работен лист за класификация на 
отпадъка и др.); 

 Кантарна бележка; 

 Идентификационен документ съгласно действащото законодателство; 

 Писмени инструкции за действие при аварии, в съотвествие с действащото законодателство; 

 Регистрационния документ, с който се разрешава транспортирането на отпадъците; 

 Валиден договор на товарополучателя с оператор на депо с разрешение, издадено по реда 
на глава пета, раздел I, или комплексно разрешително, издадено по реда на глава седма, 
раздел II от Закона за опазване на околната среда, включващо и депониране на отпадък с код 
и наименование 17 06 01* Изолационни материали, съдържащи азбест; 
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 Разрешително, издадено по реда на глава пета, раздел I, или комплексно разрешително, 
издадено по реда на глава седма, раздел II от Закона за опазване на околната среда, 
включващо и депониране на отпадък с код и наименование 17 06 01* Изолационни 
материали, съдържащи азбест, издадено на оператора на съответното депо; 

 Лични предпазни средства за водача на превозното средство и за придружителите ако има 
такива. 

 

3.1.2 Обезвреждане 

 

Отпадъците, образувани от дейността на ТЕЦ „КонтурГлобал Марица Изток“3, могат да се предават за 
обезвреждане извън територията на площадката, единствено на лица притежаващи документ по чл. 
35 от ЗУО за извършване на такава дейност и/или комплексно разрешително,  въз основа на писмен 
договор, за конкретния вид отпадък. 

 

4. ЗАДЪЛЖЕНИЯ, ОГРАНИЧЕНИЯ И ИЗКЛЮЧЕНИЯ 

4.1 ТОВАРОДАТЕЛ 

При транспортиране на опасни отпадъци товародателят е длъжен: 

 да предаде на товарополучателя сертификат на товара; 

 да използва само изправни опаковки; 

 да класифицира опасните отпадъци като опасен товар; 

 да се убеди, че този опасен товар се допуска до транспортиране с предвиденото транспортно 
средство; 

 да предаде на превозвача пълни и истинни данни и сведения, както и следните документи: 
"Идентификационен документ" съгласно Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда  и образците, 
по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на 
публични регистри, "Писмени инструкции за действие при аварии", в съотвествие с 
Наредбата за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни 
отпадъци и в случай на необходимост - разрешения, удостоверения и др. документи, които 
да осигурят безпрепятственото протичане на превоза; 

 да използва само опаковки, средства за едро пакетиране, които се допускат за превоз на 
съответния опасен товар; 

 да маркира и етикетира опаковките на отпадъците в съответствие с изискванията на 
нормативните актове; 

 да спазва предписанията, отнасящи се до начина на изпращане на товара, и ограниченията, 
свързани с изпращането; 
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 да осигури на превозвача личните предпазни средства, изисквани в инструкциите за действия 
при аварии; 

 да се убеди, че превозвачът има разрешение по чл. 35 от ЗУО и че копие от него се намира в 
транспортното средство. 

 

4.2 ТОВАРОПОЛУЧАТЕЛ (ПРЕВОЗВАЧ) 

При транспортиране на опасни отпадъци товарополучателят е длъжен: 

 да се убеди, че товародателят му е предал транспортно-съпроводителните документи в 
съответствие с предписаните форма и съдържание и те се намират в транспортното средство; 

 да се убеди, че опасният товар се допуска до превоз със съответното превозно средство; 

 да следи за липси в товара, за неуплътнения или разкъсвания на опаковките, за превишаване 
на допустимото максимално натоварване на превозното средство; 

 да маркира, етикетира и обозначи превозното средство според изискванията на действащите 
нормативни актове; 

 до маркировката за опасен товар (предупредителната оранжева табела), да постави отпред и 
отзад на товарния автомобил, втора табела съгласно образеца в приложение № 6 от 
Наредбата за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни 
отпадъци; 

 да осигури в транспортното средство наличието на: 

 копие от разрешителното си по чл. 35 ЗУО; 

 копие от превозния договор; 

 личните предпазни средства за екипажа, необходими при действие в аварийни ситуации; 

 при аварийно изпускане на товар по време на превоза да действа в съответствие с 
инструкциите за действия при аварии. 

Превозвачът носи отговорност по смисъла на договора, който ще се сключи и на задълженията му 
като участник в транспортния процес, а също и при доказване на умишлени непозволени действия с 
поверения му товар. 

Товарополучателят се задължава да предава азбестовите отпадъци за последващо депониране, 
единствено на депа притежаващи валидни разрешителни въз основа на писмен договор. 

Товарополучателят се  задължава да предоставя на Товародателя информация и съответната 
документация за последващи предавания и третирания на приетите количества отпадъци. 

Товарополучателят се задължава да спазва установения в електроцентралата пропускателен режим, 
вътрешен ред и разпоредбите за техническа и пожарна безопасност и носи отговорност за 
изискванията на ПТЕ, ПТБ и ПО и приетия в района на централата Правилник за вътрешния трудов 
ред; 
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5. ЗДРАВОСЛОВНИ И БЕЗОПАСНИ УСЛОВИЯ НА ТРУД 

Дейностите, трябва да се изпълняват в съответствие с Българските наредби за безопасност и 
здравословни условия на труд, както и тези на обекта, които уреждат общите задължения на всички 
участници в работния процес в ролята си на работодатели, подизпълнители и тези, които отговарят 
за помещенията, където се извършва работата.  

Съществуват рискове, свързани както с обекта, така и с естеството на извършваната работа. Някои от 
тях са постоянни, а други периодични или могат да съществуват докато товарополучателя извършва 
своята работа.   

Преди започване на работа, трябва да се установи местоположението на най-близкия телефон, който 
може да бъде използван в случай на аварийни ситуации, а всеки работник трябва да знае как да го 
използва за да потърси помощ.  

Преди начало на работата представител на Контур Глобал ще уведоми Товарополучателя за: 

 Специфични рискове свързани с опазването на околната среда. 

 Рискове, свързани с други дейности, извършващи се в същия район.  

Преди начало на каквато и да е работа, Товарополучателят, трябва да получи наряд/запис за работа, 
съгласно процедурата на Товародателя.  

6. ЛИЧНИ ПРЕДПАЗНИ СРЕДСТВА 

Товарополучателят следва да осигури ЛПС като каска, очила, предпазни обувки, които трябва да се 
носят по всяко време на обекта.   

Товарополучателят, трябва да спазва по всяко време правилата за безопасност, утвърдени от 
Товародателя. 

 

7. СРОК НА ДОГОВОРА 

Предвижда се договорът да се сключи за срок от 1 (една) календарна година.  

 

8. НАЧИН НА ПЛАЩАНЕ 
 

След приключване на дейностите или по етапно между Товародателя и Товарополучателя се 
подписва Приемо-предавателен протокол за извършените дейности. Товарополучателят издава 
данъчна фактура/и. 
Срокът за плащане е 30 (тридесет) календарни дни от датата на приемане на данъчна фактура, на 
базата на двустранно подписания Приемо-предавателен протокол.  

 


